

抓防疫不松懈 促发展不停歇

“进入厂区必须佩戴口罩，同时实名登记进入，严格按照进厂健康码查验、扫码登记等规定执行，做到进厂人员信息可查、可追踪。”9月2日，在彭山区经开区，管委会工作人员一边检查企业厂区防疫情况，一边举着大喇叭提醒大家。

防疫不松懈，发展不停歇。近期，面对严峻疫情防控形势，彭山区统筹抓好疫情防控和安全生产工作，进一步做细做实日常防疫，同时“修伞补强”、查漏补缺，持续优化防控举措，做到一手“打伞”、一手干活，戴着口罩抗疫情、守住安全抓发展，为防疫和发展两条战线的“双胜双赢”蓄势赋能。

□眉山日报全媒体记者 马诗雨 文/图

▶志愿者为居民登记信息。



党员志愿者筑起疫情“红色防线”

9月3日一大早，凤鸣街道城中社区的核酸检测点已经准备就绪，居民早早排起长龙等待进行核酸采样。该社区负责人告诉记者：“今天凌晨6点，我们就开始准备物资了，7点的时候，所有工作人员包括党员志愿者已全部到位。”

在采样点，志愿者徐昊正忙着组织居民按秩序排队，亮健康码，和他一起在这里参加志愿服务的“双报到”党员有十多名。“我们要履行党员义务，发挥党员的先锋模范作用，为社区作贡献。”徐昊坚定地说。

疫情就是命令，防控就是责任。连日来，彭山区各级党组织闻令而动，充分发挥党建引领作用，吹响抗疫“集结号”，迅速组织党员干部下沉基层、冲在一线，勇当疫情防控的中流砥柱，用实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，让党旗在抗疫一

线高高飘扬，让党徽闪亮在“疫”线，用实际行动织密织细疫情防控网。

疫情不退，党员不走。在疫情防控中，机关企事业单位党组织通过与包保社区党组织联系对接，为社区提供必要的人力、物力支持，帮助社区协调解决在疫情防控物资筹措、居民生活保障等方面遇到的困难。区市场监管局组织130余名党员干部到重点区域，每日开展超市、农贸市场监督巡查；区交通局全力守住重要卡点，严防疫情输入；区物业行业党委全程落实责任，推动物业企业落实小区疫情防控要求……

“近段时间，我们来自各部门单位的党员志愿者们，从各自工作单位转战到‘抗疫战场’，变身成为抗疫‘服务员’‘宣传员’‘秩序员’，在防控疫情第一线践行初心使命，用坚毅无畏的行动，牢筑起一道道疫情防控安全屏障，将爱心和温暖洒满寿乡大地。”彭山区委组织部相关负责人说。

多措并举助企纾困促发展

“您的退税业务已办理完成，税款会尽快退到您公司的账户。”前不久，四川研一新材料有限责任公司又向彭山区申请办理了一笔退税款，继续享受该区的助企政策。据悉，该公司是2020年入驻彭山经开区的锂电企业，项目总投资32亿元，目前项目一期和二期已经顺利实现投产。截至目前，该公司已收到累计退税1800余万元。

“我们是一个初创型的科技型企业，目前正处在大量的投入阶段，基础建设、生产设备、研发设备、技术开发支出，同时也需要大量的人才。现金是一个企业的生命线，企业是人才的核心竞争力，留抵退税让我们在扩大招聘、引进人才方面更有底气了。”该公司财务总监唐海高兴地说。

今年以来，面对当前严峻复杂的疫情防控形势，彭山区紧扣开放发展

先行区定位，以降低企业“四个成本”为抓手，深化改革、优化服务，全力打造优质高效的一流营商环境。除了全面实施留抵退税政策外，还认真落实项目奖补、企业职工保险费率下调等优惠政策，截至目前，保费降负3079.1万元，发放稳岗补贴34.69万元，帮助“1+3”主导产业招工1100余人，用真金白银降低企业成本。

“严抓疫情防控，我们只有下好‘绣花’功夫，才能确保举措精准、高效，快速、有力，努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对企业的影响。”彭山区有关负责人表示，目前该区各在建项目在认真落实常态化疫情防控举措的基础上，高效统筹推进项目建设工作，锚定防疫任务和工期任务奋力攻坚，筑牢织密疫情防控防线，全面确保项目建设不断档、不减速，努力实现项目建设各项工作有序开展。

15分钟生活圈 “圈”住市民幸福感

本报讯(眉山日报全媒体记者 马诗雨)

敞亮的大厅、丰富的活动区域、满墙的各类书籍……近日，记者在彭山区凤鸣街道城中社区邻里中心看到，这里已经初见雏形，工作人员有的正忙着整理图书，有的正摆放装饰，为邻里中心正式运营做最后的准备。

据悉，城中社区邻里中心是以城市书房作为载体，结合传统文化体验亲子系列、全民阅读、群众文化活动以及养老服务为主的服务综合体。该中心位于希望城二楼，总投资200余万元，总建筑面积约700平方米。

记者看到，整个邻里中心占地最多的是图书区，四周的墙面都摆满了图书，种类丰富，能满足各年龄段居民的阅读需求。“我们将

网红书店作为主打的运作模式，希望能够为广大市民提供一个舒适惬意的阅读场所。此外，中心内也设有茶室、手工体验区、阅读活动区等，为城区的各个年龄段群体提供一个高品质的活动场所。”该中心相关负责人表示，中心预计将在9月中旬与广大市民见面。

近年来，彭山区积极推进邻里中心建设，为居民日常生活提供类型丰富、便捷可达的公共服务，围绕解决服务群众最后一公里问题，着力打造家门前的15分钟生活圈。“此外，我们还将着手打造15分钟商贸便民服务圈，探索社区商业发展新模式，不断优化消费环境，满足群众个性化、多样化消费需求。”该区相关部门负责人介绍。

反诈宣传进校园 共筑反诈防护墙

本报讯(眉山日报全媒体记者 马诗雨)

为深入推进防范电信网络诈骗宣传工作，切实提升学生防骗识骗能力，近日，彭山区公安分局刑侦、督察、观音派出所等多个部门走进四川大学锦江学院，开展反诈宣传进校园活动，提高师生反诈“免疫力”。

宣传工作中，民警重点对校园师生开展反诈知识讲解，引导广大学生深刻认识下载注册“国家反诈中心”APP和关注金钟罩微信公众号的重要性，强调正确使用有效防止电信网络诈骗和学习反诈知识。同时，针对大学生开学期间的特殊性，民警向广大

师生列举了淘宝刷单、兼职打字、客服返款等容易上当的电信诈骗伎俩，并通过发放宣传单的形式，列举其他电信网络诈骗案件常见方式和手段，及时向师生普及更多知识，告诫广大学生不轻信、不转账、不透露，倡导广大学生共筑反诈堡垒。

此次反诈宣传活动，共发放宣传资料3000余份，指导1000余人在下载“国家反诈中心”APP。此次活动有效增强了广大学生的自我防范意识，有效提升了大家识别诈骗信息、防范网络电诈的能力和平，为有效防范、打击电信诈骗犯罪打下坚实基础。

新学期新起点 彭山各学校“花式”迎开学



派出所民警为孩子们带来特殊的升旗仪式。



小朋友们了解“万里长城”。



《苏门家风颂》节目。

□眉山日报全媒体记者 马诗雨 文/图

云天收夏色，木叶动秋声。9月1日，彭山区各学校正式迎来开学，经过一个暑假的休整，孩子们重返久违的校园。全区各学校多形式迎接新学期，用充满仪式感的“开学第一课”欢迎学生的到来。

帮妈妈做家务、快乐出游、与动物们嬉戏、在花丛中奔跑……在彭山区第二小学“开学第一课”的课堂上，小朋友们正在互相展示自己多彩的暑期生活。大家一边欣赏一边交流，纷纷拿着自己的画分享假期有趣经历，课堂上欢声笑语此起彼伏，孩子们脸上都洋溢着幸福的喜悦。

在彭山区第一小学，孩子们在教室里欣赏由学校事先录制好的音乐情景剧《苏门家风颂》。节目通过吟诵苏东坡不同时期的三首脍炙人口的佳作，回顾了苏轼跌宕起伏、豪迈旷达的一生，并将读书正业、爱国忧民、超然达观的苏氏家风阐释得浅显易懂，耐人回味。孩子们看得津津有味，纷纷表示要学苏东坡，做一个有学识、有涵养、有气度的人。

彭山区第三中学的开学第一课别具匠心，课堂现场制作彭山特色菜肴——漂汤、手搓冰粉等，同时，以“节水节能，保护环境，从我做起”为主题，融入“三经典”教育(红色教育、绿色教育、蓝色教育)，掀开了新学期全面提升“三中三美之臻美”德育教育新篇章。

在彭山区特殊教育学校，培智二班的孩子们上了一堂“校园安全教育”课。课件与实践相结合，针对以往孩子们的表现，让特殊孩子们知晓课堂纪律。直观形象的教学强化了孩子们的纪律、安全意识，有助于孩子们养成良好的行为习惯，有利于孩子们在学校的身心安全。

彭山区学院路幼儿园为全体师生开展了一堂开学思政第一课。讲述国旗的故事，讲解万里长城和中国地图，告诉小朋友中国最大的岛屿是台湾岛……帮助小朋友们扣好人生第一粒扣子——爱国扣。活动当天，该区观音派出所的民警还为孩子们带来了一次特殊而有意义的升旗仪式。

彭山区锦江幼儿园的孩子们在党员教师的带领下，上了一堂“学党史，感党恩”党建第一课。老师们通过讲述一个个生动的党史故事，让孩子们了解幸福生活来之不易，感恩革命先辈的付出，传承红色基因，赓续红色血脉。



展示多彩的暑期生活。



老师给孩子们讲党史故事。



学习制作漂汤。